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Ta båtbussen!

Premiär 3 juni – En buss 
som går på vatten!

KARLSTADSBUSS
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8 Den 3 juni är det premiär för en buss som går på vatten. 
Sören Bergerland, chef för Karlstadsbuss, berättar om den nya kollektiva båttrafiken.

Satsningen på kollektiv båttrafik 
innebär att tre linjer kommer att 
trafikera Karlstad under som-
maren, från 3 juni till 31 augusti. 
Båtbussarna går alla dagar utom 
måndagar. 

Var går båtbussarna?
Två av linjerna går i älven, den ena 
från centrum till Mariebergsskog-
en, den andra går som en ringlinje 
i centrum och runt deltat. Den 
tredje linjen går till Hammarö.

Var kan man stiga på?
Det finns sammantaget sjutton 
brygghållplatser där man kan 

stiga på eller av. Det innebär en 
unik möjlighet att se Karlstad från 
vattnet. Varför inte besöka det nya 
naturvårdsområdet i Klarälvsdeltat. 
Ta med fikakorgen på utflykt till 
Mariebergs strandängar. Skolan 
eller dagiset kan göra en utflykt 
med båt till Mariebergsskogen eller 
till museet på Sandgrundsudden. 
Det finns möjlighet att göra korta 
turer från ena sidan till andra eller 
längre turer längs Klarälven.

Vad kostar det att åka?
Bussbiljetten gäller även på båten 
och för den som har periodkort 
är det bara att åka. En biljett för 
vuxen kostar 19 kr. Om du har res-
pass blir det billigare. Du kan köpa 
biljetter hos samma återförsäljare 
som säljer bussbiljetter eller köpa 
biljett av matrosen när du stiger 
ombord. Du kan kombinera båten 
med byte till buss, eller fortsätta 
resan med cykel eller till fots.

Hur ser båtbusstrafikens framtid ut?
Helst skulle vi även vilja erbjuda 
en trafik norrut i älven mot Råtorp 

och Skåre, så att gående och cyklist-
er kan komma över till andra sidan. 
Men då måste älven muddras för 
att båten ska kunna ta sig i land. 
Man kan också tänka sig reguljär 
skärgårdstrafik med båtluffning i 
området Karlstad, Hammarö och 
Kristinehamn. Det beror på hur 
det går i år. Kollektiv båttrafik är 
är ett försök som ska utvärderas 
till hösten. Sen ska kommunen 
ta ställning till om det blir en 
fortsättning. 

Vi hoppas att många karl-
stadsbor och turister vill uppleva 
Karlstad från vattnet i sommar. 
Välkomna ombord! <

Ta båtbussen, se 
Karlstad från vattnet!

Sören Bergerland,
chef, Karlstadsbuss

Residenset. Båten lägger till vid 
Älvgatan endast en kort promenad 
från stadskärnan. Du kan prome-
nera längs älven i kvarteret Almen 
som klarade sig från den stora 

branden 1865. Här finns några av stadens 
äldsta byggnader. Mittemot residenset står en 
staty av Karl IX, stadens grundare. Fortsätt mot 
Stora Torget där du kan byta till buss eller 
stanna kvar och shoppa och fika i city. Det finns 
också många uteserveringar att slå sig ned vid. 

Knappstadviken. Om du har tur kan 
du få se bäver komma 
simmande i någon av älvfårorna. 
Båten stannar på båda sidor om 
älven. Perfekt om du bara vill 

komma över till andra sidan. Du kan ta med 
dig cykeln på båten och fortsätta på cykeltur i 
Klarälvsdeltat. Runt Knappstadviken finns 
också en 4,5 km lång vandringsled. 
Strandängarna betas av nötkreatur och det 
finns ett rikt fågelliv. 

Fakta

En semafor är ett optiskt signal-
medel, avsett att synas på långt 
håll i dagsljus

På ångbåtsbryggor finns ofta ett 
slags semafor för att passagerare 
skall kunna visa att de önskar 
stiga på båten. På vissa orter på 
landsbygden finns även semaforer 
på buss- och rälsbusshållplatser. 

Fäll upp semafortavlan som 
finns på brygghållplatsen för att 
signalera att du vill stiga på.

Mariebergsskogen. Mariebergs-
skogen är Karlstads stadspark. 
Här finns nya Lekträdgården, 
många gamla kulturbyggnander, 
Naturum Värmland och Lillskogen 

där du kan titta på lantdjur. Här finns också 
strövområden, bland annat Mariebergs strand-
ängar som är lättillgängligt tack vare spångade 
leder, fågeltorn och gömslen. Parken är öppen 
alla dagar, året om och det är fri entré för alla 
åldrar. Läs mer www.mariebergsskogen.se

Dagisutflykt. Barnen och fröknarna på Gökboets dagis tycker att det är roligt att åka båt. 



Sandgrund. På Sandgrundsudden 
finns Värmlands museum med ut-
ställningar som guidar dig genom 
10 000 år av Värmländsk historia. 
Den gamla delen av museet, 

Cyrillushuset, är konstmuseum. Utanför museet 
ligger den nya Sandgrundsparken. Första etappen 
invigs i juni och där finns bland annat ett trädäck 
och gräsmattor i terrasser där man kan slå sig ner 
med en picnickorg. Läs mer på www.karlstad.se 
och www.varmlandsmuseum.se

Slusswakten. I Pråmkanalen 
finns Karlstads enda sluss. 
Pråmkanalen byggdes 1835–38 
för att transportera varor mellan 
Klarälven och Vänern. Produkter 

som järn, kol, trä, massa och papper 
transporterades till och från bruken längs 
Klarälven. Nu används Pråmkanalen bara till 
privat trafik och den gamla slussvaktarstugan 
är idag café. 

Knappstadviken. Om du har tur kan 
du få se bäver komma 
simmande i någon av älvfårorna. 
Båten stannar på båda sidor om 
älven. Perfekt om du bara vill 

komma över till andra sidan. Du kan ta med 
dig cykeln på båten och fortsätta på cykeltur i 
Klarälvsdeltat. Runt Knappstadviken finns 
också en 4,5 km lång vandringsled. 
Strandängarna betas av nötkreatur och det 
finns ett rikt fågelliv. 

Orrleken. I parkleken Orrleken som 
fyller 40 år i år finns det mycket 
att göra för alla åldrar. 
Förutom lekpark finns badstrand, 
badbryggor, fiskebrygga, strand-

grill, utedass, grillmöjligheter, café under verk-
samhetstid. Du kan också titta på djuren eller 
snickra och bygga kojor. För den som vill paddla 
finns kanoter att hyra/låna.
Läs mer www.karlstad.se

Lövnäs. Här angör båten Lövnäs 
brygga. Du kan promenera till 
Hammarö kyrka, byggd på 1700-
talet, med anor från 1100-talet 
och som är alldeles nyrenoverad. 

Hammarö hembygdsgård och sockenstuga lig-
ger alldeles intill. Hammarsudde, väster om 
kyrkan, bjuder på vacker natur med domarring 
och gravfält från järnåldern. 
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Inre Hamn. Sommarkvällar 
fylls Inre Hamn med 
människor på de många 
uteserveringarna och 
restaurangerna i området. 

Båtarna ligger på rad längs kajen i gäst-
hamnen och stämningen är hög. Det är 
också nära till parken Stadsträdgården 
där du kan promenera bland växterna. 

Mariebergsskogen. Mariebergs-
skogen är Karlstads stadspark. 
Här finns nya Lekträdgården, 
många gamla kulturbyggnander, 
Naturum Värmland och Lillskogen 

där du kan titta på lantdjur. Här finns också 
strövområden, bland annat Mariebergs strand-
ängar som är lättillgängligt tack vare spångade 
leder, fågeltorn och gömslen. Parken är öppen 
alla dagar, året om och det är fri entré för alla 
åldrar. Läs mer www.mariebergsskogen.se

Café August. Båten lägger 
till på Café August brygga 
på södra sidan om Kanike-
näsholmen. Du kan prome-
nera mot segelbåtshamnen 

och beundra båtarna eller ta promenad-
vägen som leder upp till Café August. 
Där arrangeras bland annat musikkvällar. 
Läs mer på www.cafeaugust.com
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Ta båtbussen!

www.karlstadsbuss.se

Här är bussarna 
som går på vatten

Namn: Sola 3
Byggd: 1950 i Karlstad
Motor: Ford 
Storlek: 16,5 m lång, 3,75 m bred
Antal passagerare: Cirka 60

priser

Tidtabeller

Midsommarafton och midsommardagen avslutas trafiken kl 17.50.

Namn: M/S Vestvåg
Byggår: 1885, 1978 och 2004 
Maskin: Scania 275 hkr
Längd: 23,44 m
Bredd: 4,70 m 
Historia: Byggdes från början som 
bogserbåt och isbrytare i Motala 
Verkstad. Hon gick som bogserbåt 
längs norrlandskusten första 
halvan av 1900-talet och byggdes 
om till passagerarfartyg på 1970-
talet. 1999 köptes hon till Karlstad 
och anpassades till chartertrafik 
med servering.
Antal passagerare: Cirka 70

Priser enkelbiljett

•	 Vuxen 26 år–	 19 kr
•	 Ungdom 20–25 år	 19 kr
•	 Skolungdom 7–19 år	 11 kr

Värde respass/busskort

•	 Vuxen 26 år–	 15,20 kr
•	 Ungdom 20–25 år	 15,20 kr
•	 Skolungdom 7–19 år	 8,80 kr

Alla gällande periodkort är giltiga 
på Båtbussen.

M/S Vestvåg

Solabåtarna

Namn: Sola 4
Byggd: 1946 i Roslagen
Motor: Ford 6,2 liter, diesel, 115 hk
Storlek: 15,9 m lång, 3,25 m bred
Antal passagerare: Cirka 45 

Här köper du biljetter

Återförsäljare

•	 Karlstadsbuss Kundcenter, 
	B ibliotekshusets entréplan
•	 Kundcenter, Busstationen 
•	T uristbyrån, Bibliotekshuset
•	 Pressbyrån, Kungsgatan
•	 Pressbyrån, Centralstationen
•	 Pressbyrån, Kronoparken 					   
	 (Studenternas hus)
•	 Centralsjukhuset, Reseservice 
	 vid huvudentrén
•	 Våxnäskiosken

Du kan också köpa biljett direkt av 
matrosen när du stiger ombord.

förbokning

Större grupper bör förboka sin resa 
för att få plats.
Ring eller maila Karlstadsbuss
Tel: 054-29 85 00
karlstadsbuss@karlstad.se

Har trafikerat sightseeingturer i 
Karlstad sedan 1947.

Midsommarafton och midsommardagen avslutas trafiken kl 17.50.


